

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Változatlan hevességgel tart a küzdelem Egyiptomban

Világraszóló japán győzelem a Csendes-óceán déli részén — Válságos a szovjet csapatok helyzete Sztalingrádban — Willkie ismét a második arcvonalat követeli — Tereknél nagy támadást indítottak a németek — Mikor indul meg a japán haderő India ellen — Lefoglalták a zsidók vagyonát Norvégiában

A német sajtó a háború minden más eseményét megelőzve, elsősorban az Egyiptomban megindult nagy angol támadással foglalkozik, de érdeklődéssel várja a támadás fejleményeit az egész világ közvéleménye. Megállapítják a német újságok, hogy az angol hadvezetőség és propaganda most óvakodik attól, hogy előre nagyhangú kijelentéseket tegyen, mint ahogyan az mindig történt egy támadás megindításánál, de Londonban és Kairóban nem titkolják a támadással kapcsolatos messzemenő célokat. Erős földi és légi kötelékek harcbevételével indult meg az angol általános támadás, a német és olasz védők nehéz próbának vannak kitéve. A támadás a tengerpart mellett, mintegy 65 kilométer szélességben halad és a támadó angol csapatokat már is rendkívül súlyos veszteségek érték, amit beismert a kairói főhadiszállás jelentése is. A támadóknak a német és olasz aknamezőkön kell keresztülhaladniuk.

A háború sulypontja Afrikába került át, — állapítják meg német katonai helyen, ami meg az eddigénél is nagyobb terhet ró az angol népre, mert az angol hajóhadnak rendelkezésre kell állania az afrikai hadműveletek irányítóinak és nem vehetnek részt az angol hajók ezideig Anglia ellátásában.

Változatlan hevességgel folynak a harcok

A tegnapi délutáni német és olasz hadijelentések egyértelműleg közölték, hogy Egyiptomban változatlan hevességgel folytatódnak a harcok. Az angolok hétfőn és kedden újabb nagy erők bedobásával próbálták áttörni a tengely állásait, vállalkozásaik azonban mind összeomlottak és a támadók rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek, 111 angol harcokocsi, 38 felderítő páncélkocsi megsemmisült, lelőttek légi harcban 15 repülőgépet, a Földközi-tenger fölött 7 angol gép pusztult el, a tengely vesztesége 1 olasz vadászgép volt.

A délcsendes-óceáni tengeri csata

A japán császári főhadiszállás közölte tegnap hivatalosan, hogy a japán tengeri és légi haderő ismét súlyos csapást mért az ellenségre. A Csendes-óceán déli részén, a Santa Cruz körüli vizeken, a szigettől északra a japán légi és tengeri haderő elsüllyesztett 4 angolszász repülőgépanyahajót, 1 cirkálót, 1 közelről meg nem határozható csatahajót, megrongált 3 cirkálót és 1 rombolót, ezenkívül megsemmisített 200 ellenséges repülőgépet. Az október 26-án lefolyt tengeri csatában megrongálódott 2 japán repülőgépanyahajó és 1 cirkáló, amelyek azonban továbbra is hajózásképesek, 40 japán repülőgép elveszett. Ezt a dicsőséges csatát délcsendes-óceáni tengeri csatának fogja nevezni a japán haditörténelem, fejeződik be a hivatalos japán jelentés.

Szilárdan tartják állásaikat Északafrikában a tengelycsapatok

Nyugat-Egyiptomban a kétnapos igen heves és elkeseredett harcok után a Földközi-tengertől az el-qattarai mélyföldig vonuló német-olasz hadállásokat a védők szilárdan tartják az ellenséggel szemben.

A 8. angol hadseregnek az arcvonal két megtámadott szárnyának egyikén sem sikerült az olasz hadosztályok ellenében elért csekély kezdeti sikerét megtartania. Mindenütt visszaverték őket, rájuk nézve igen súlyos vérvesztéssel s mindenfajta hadieszköz és fegyver elvesztésével. Élénk éjszakai tüzérségi párbaj után a támadás harmadik napján korhajnalban nagy erővel kiujultak a harcok.

Válságos a szovjet csapatok helyzete Sztalingrádban

A sztalingrádi csata új fejleményeiről beszámoló londoni jelentések szerint Rodimcev tábornok csapatainak helyzete a

Vörös Október területén elhelyezett német nehéz tüzérség akcióba lépése következtében ismét kritikussá vált.

A német útegek néhány száz méterről olyan heves tűz alatt tartják a Volga keleti partját, hogy rendszeres utánpótlásról többé szó sem lehet.

Timosenko egyetlen reménye úgy látszik most az, hogy a Volga és a Don között operáló csapatai segítséget vihetnek a helyőrségnek. Ez az oka, hogy Timosenko a várostól északnyugatra az eddigi rendkívül súlyos veszteségek ellenére is folytatja támadásait. Gépesített gyalogos csapatai tegnap is megkísérelték az előtörést. Az északi záró állások egyik szakaszán közelharcra került sor, melyek a legutolsó jelentések szerint még tartanak.

Légiriadó zavarta meg Roosevelt feleségének beszédét Londonban

Az angol hírszolgálat jelentése szerint Rooseveltné hétfőn, vagyis a hivatalos látogatásának első napján légiriadó zavarta meg. Rooseveltné első ízben hallhatta az angol szirénák üvöltését. Eppen egy beszédet mondott a háborús segédszolgálat női szervezetei előtt, amikor a légvédelmi szirénák is megszólaltak.

Willkie rádióbeszédében újból követelte a második európai arcvonalat és a Burma elleni támadást

Az angol hírszolgálat jelentése szerint Willkie rádióbeszédet intézett az amerikai néphez s ebben „rosszul alkalmazott cenzurának” nevezte azt a gondolatot, amely szerint a hadsereghez nem tartozó szakértőknek vagy személyeknek, akik nincsenek kapcsolatban a kormánnyal, nem szabadna javaslátokat tenniük a hadvezetőség kérdésében. Mind a katonai szakértőknek — mondotta Willkie — mit politikai vezetőknek éreznie kell a demokrácia erejét, meg kell teremteni a második európai arcvonalat és meg kell szervezni a Burma elleni támadást.

A hadihelyzet

Novoroszjszki térségében a német csapatok bolsevista páncélkocsi árkokat foglaltak el és semmisítették meg. Tuapszertől északkeletre hegyicsapatok magaslati állásokat foglaltak el és megsemmisítettek egy bekerített szovjet ezredet. Sztalingrádban továbbfolynak a harcok az utcákért és házakért. Német és szövetséges csapatok a Tereknél nagy támadást indítottak meg, amely máris sikereket hozott. A Sztalingrádtól délre megindított szovjet ellentámadás súlyos és véres veszteségekkel összeomlott. A német légi haderő a bolsevisták utánpótlási vonalait támadta eredményesen és a Káspi-tengeren felgyújtott 8 kereskedelmi hajót, ezenkívül 1 tartályhajót. Október 26-án a szovjet 60 repülőgépet veszített, amelynek egy részét légi harcokban, más részét a légvédelmi tüzérség lőtte le.

A német harcirepülőgépek Délangliában kiterjedt vállalkozás során ipari és hajógyári berendezések ellen intéztek támadást.

Néhány érdekes hír

Tokiói jelentés szerint a japán csapatok általános támadásra indultak Guadalcanal szigete ellen. Heves légi és tüzérségi támadás vezette be az offenzívát az amerikai állások ellen. A sziget északi és nyugati részén egyre tart a japán csapatok partraszállása.

India angol főkormányzója visszatért Ujdelhibe. Gyors visszatérése összefüggésben áll a japán repülők támadásával keletindiai városok ellen. Angol vélemény szerint a burmai japán csapatok megindulnak India ellen, a támadás előjele volt a városok bombázása.

URÁNIA MOZGÓ

Október hó 28-án, szerdán 5 és 7 órákor
Virginia Bruce és John Barrimore fantasztikus filmje:

A láthatatlan asszony

Vichy hivatalos jelentés szerint az angol repülők folytatják tervszerű támadásukat a francia városok ellen, amelyeknek védtelen lakosságát súlyos veszteségek érik.

A Duce egymillió lírát adományozott az olasz városokat ért legutóbbi angol légitámadás alkalmával kárt szenvedett lakosság megsegítésére.

Sziriában és Líbanban a legutóbbi zavaró cselekmények miatt elrendelték, hogy éjféltől a városkapukat be kell zárni és a lakosság nem mehet ki az utcákra.

Norvégiában rendeletet adtak ki, amely szerint az állam lefoglalta a zsidók vagyonát.

Darlan tengernagy beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy Franciaország a végsőkig el van szánva gyarmatbirodalmának megvédésére.

Honvédeink hozzátartozói figyelmébe

Tudnivalók a csomagküldéshez szükséges
bélyegjegyes tábori lapról

Többen panasszal fordultak a katonai hatóságokhoz, hogy a postán elveszett a táboricsomag feladásához előírt bélyegjegyes táborilevelezőlapjuk. Ezeket a panaszokkal kapcsolatban illetékes helyől most megismétlik a tájékoztatást, hogy mit kell tennie annak, aki nem kapta meg ezt a bélyegjegyes tábori levelezőlapot hozzátartozójától.

Ha valaki nem kapta meg a lapot, írjon levelet a hártéren lévő hozzátartozójához. Ha tőle olyan értesítés érkezik, megerősítve az előjáró parancsnokság bizonyító záradékával, hogy a harctérről valóban hazaküldték a kérdezőnek a tá-

bori postai levelezőlapot, akkor ezt az értesítést küldje el a központi tábori postahivatalnak. Ez erre egy másik kitöltött bélyegjegyes tábori postai levelezőlapot küld neki.

Sokan szeptemberben nem tudták feladni az egykilógrammos tábori posta csomagot, mert a feladásához szükséges tábori levelezőlap nem érkezett meg. Felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy aki csak októberben kapta meg a levelezőlapot a hozzátartozójától, az október vagy november hónapban is feladhatja vele hozzátartozójának az egykilógrammos tábori csomagot.

Karácsonyi ajándécsomagokat készít Csongrád tanulóifjúsága honvédeinknek

A Magyar Ifjúsági Vöröskeresztkérelme

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt az alábbi kérelemmel fordul a magyar ifjúsághoz:

„Indulnak a Magyar Vöröskeresztből a szeretetsomagok a harctérre.
Magyar Ifjúság!
Első elemistától a nagydiákig kérő szóval fordulunk hozzátok. Adjátok Ti is ezekhez a csomagokhoz a szívetek szeretetét.

Nem kérünk nagy dolgokat, azt amit adtok, elküldi a Magyar Vöröskereszt gondos szeretettel. Csak azt kérjük, hogy egy-egy szerető szívű pár soros levelet írjatok az ismeretlen honvédnek, tegyetek mellé egy szál karácsonyfagyertyát és valami kisterjedelmű izléses magyaros ajándékot, amelyből megérzi szent karácsony estéjén a magyar honvéd, hogy itthon szeretik, féltik, örömet akarnak neki szerezni s hogy sok-sok száz kilométerre hazájától nem hiába harcol értünk.

A kis ajándékokat (pl. kará-

csenyi gyertya, érmék, képek, arany-dió, cukorka, levélpapír, varrókészlet, zsebtűkör), a levelet mellékelve, küldjétek be kíséző jegyzékkel iskolánként együttesen a Magyar Vöröskereszt szeretetsomagraktárába (Budapest, VIII. Bezerédi utca 16. szám) legkésőbb november 10-ig, hogy a harctérre induló csomagokba bekerüljenek.

Honvédeink öröme a Ti örömetök is lesz.”

A kérelem értelmében a csongrádi iskolákban is megszervezik a karácsonyi csomagkészítést a tanárok és tanítók irányítása mellett. Az összegyűjtött csomagokat kiküldik a fronton lévő csongrádi honvédeknek.

Fontos rendeletek

Az ország faellátásának biztosítása érdekében a kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a földművelésügyi miniszter, illetőleg felhatalma-

zás alapján az erdőigazgatóság az 1942—43. termelési időnyre az erdőtörvényben megállapított mértéken túl is engedélyezhet rendkívüli fahasználatot még abban az esetben is, ha az erdőbirtokos a korábbi években engedélyezett rendkívüli fahasználatból kifolyólag megtakarítási kötelezettség terheli. A rendkívüli fahasználati engedély érvényét később termelési időnyre meghosszabbítani nem lehet. A földművelésügyi minisztérium felhívja az érdekelt erdőbirtokosok figyelmét arra, hogy kérvényeiket az erdőfelügyelőségénél, illetőleg az erdőigazgatóságnál terjeszték elő, ahol a szükséges felvilágosításokat is megkapják.

A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a malmoknak árpát, zabot és kukoricát bér munkában darálni csak természetben számított díj ellenében szabad. Azt is kimondja a rendelet, hogy árpát és zabot csak kenyérgabonajegy vámörlési szelvény ellenében szabad örölni. Árpát és zabot takarmányozási célra örölni tilos.

A közellátásügyi miniszter megállapította az aszalt szilva legmagasabb fogyasztói árát. Ez az ország egész területén minőség szerint 3,30—3,70 kilogramonként fényezetlen állapotban, 3,50—3,90 fényezett állapotban.

Pénteken délig lehet tanoncokat szerződtetni

Az iparügyi és kereskedelmi miniszter idevonatkozóan érvényben levő rendelete értelmében ipari és kereskedelmi tanoncokat minden évben kétszer, május és október hónapok 31-éig lehet szerződtetni.

Az ipartestület elnöksége ez

után is figyelmezteti úgy a csongrádi iparosokat, mint a szülőket, hogy szerződtetési szándékukat október 31-én, pénteken déli 12 óráig feltétlenül jelentésként be az előjárásnál, mert ezután a jövő év májusáig nem lehet szó szerződtetésről.

Átadták a bíróságnak a csongrádi motoroson elfogott budapesti rádió és csizmatolvajt

A multhéten történt, hogy az egyik rendőrszem a szentesi vasútállomáson figyelmes lett egy gyanúsán viselkedő fiatalemberre, aki kezében egy luxusrádióval és egy pár csizmával szállt fel a csongrádi motorosra. A rendőr igazolta a fiatalembert, akiről kiderült, hogy Magyar László többszörösen büntetett előéletű budapesti gyári munkás. Szegváron

betört egy gazda házába és ott lopta a rádiót meg a csizmát.

Szegváron a csendőrök folytatták le a nyomozást Magyar Lászlóval, amely tegnap fejeződött be. Az őrizetbevett fiatalembert, aki Csongrádon és Kiskunfélegyházán keresztül akart Budapestre menekülni, átadták a szentesi járásbíróságnak, amely rövidesen ítélezik felette.

Rövidesen megkezdí működését a csongrádi tudóbeteggondozó intézet

Az alispán feléves jelentése közli, hogy a Csongrád megyei város által államsegély-hozzájárulással létesített tudó- és nemibeteggondozó intézet épít-

kezése befejeződött.

Ez az intézmény a felszerelés állapotában van és rövidesen megkezdí működését.

Szegeden tartják meg legközelebbi kongresszusukat a csongrádmegyei kubikosok

A Nemzeti Munkaközpont évenként kongresszusra gyűjti össze az ország kubikosait, amelyen megvitadják a földmunkásság időszerű problémáit, a munkások előterjesztik kérémeiket és panaszait. Eddig három ízben volt kubikos kongresszus a vármegye területén, mert ezen a vidéken van a legtöbb kubikos. A kongresszuson előterjesztett kérelmek és jogos kívánságok legnagyobb része megoldást is nyert, éppen ezért a kubikosaink nagy érdeklődéssel és várakozással tekintenek az újabb kongresszus felé, mert kívánság lesz most is bőven.

Értesülésünk szerint a legközelebbi kubikos kongresszust Szegeden fogják megtartani, előreláthatólag januárban, gazdag programmal. Az értekezleten a csongrádi földmunkásokat a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete képviseli.

Talált tárgyak a rendőrségen

A csongrádi rendőrkapitányságra az alábbi talált tárgyakat szolgáltatott be: szárazelemet, tollat. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen a hivatalos órák alatt.

Elment egy hajó...

Az egyik hajóra megjött a parancs: Holnap reggel 8-kor indulás. Nagy az öröm ennyi kényszerű „kiszív” állás után. Mindenki igyekszik összeszedni, amit el akar vinni magával, hiszen megtörténhetik, hogy csak tavaszra jönnek vissza. — Addig összebarangolják Tolnát-Baranyát. Ki az élelmét igyekszik elvinni, ki a szivügyét. Másnap reggel olyan a hajó felélete, mint a hangyaboly. — Szárnyas és labas jószággal teletik meg egy ketrec, mindenféle jóval a vendéglős kamrája, mert hiszen, aki messze útra indul, jól feltárazza magát. Ez hat rendben volna. De masként vagyunk a szivügyekkel. Kettő legény csak tudta értesíteni az este „szivszerelmét”, hogy utaznak, de a harmadik csak ma üzenhette, hogy: Isten veled Edes. De azért mind a háromnak fáj a szive nagyon. Jó volna, a „szivszerelmét” megegyeztetni látni. — Nagyon forró már a hajón a hangulat. Még néhány utasítás, még egy pár csomag s mindjárt, mindjárt elindul a hajó. Mindenki mind a két keze tele van munkával. Már teljes gözzel állnak. De még mindig hoznak valamit a hajóra. Ismét egy csomag élelem; a parancsnok újságjával szalad a hajó. Hopp! — a kenyert is most hozza azon melegen a pék. De végre mégis minden együtt van. — Már a járó is felszedték, a drótkötelek csendedve, a horgony felszedve. Eljen, — hangzik a paról és a hajó elindul. — Azaz, hogy nem. A hajó nem indul. Indulna, de nem tud. Megy előre, megy hátra odatra, jobbra-balra, csak lefelé nem. Pedig ez volna a cél: lefelé. Na, most végre lecsuszik a homokpadról, uszik két métert s újból zátonyra fut. Kezdődik minden előről. A partonállók szeretnének segíteni, de ha kicsi is a víz, mégis hideg, még ha rá gondolunk is, hát csak úgy lelelkben segítünk. „drúskolunk.” Ez a neki, neki, meg vissza ismétlődik vagy háromszor. A parton már sokan fohászkodnak: Istenem! — miért nem tud a hajó lefutni az apró zátonyokról? Miért nem tud elindulni?

Egy öreg hajós ember csendesen megszólal: Valaki nagyon sajnál valakit azon a hajón. Annak az imája nem engedi azt a hajót elindulni, bucsuzás nélkül a messzi nagy útra. Körülnézünk. Sehhol nem jön senki. Ha tudnánk, hől lakik az a Valaki, akkor nyomban elmennénk érte. Az idő telik a hajó küzdök: a hajó tatján sugar szép legény, izzó szeme fur bele a messziségbe. — Az idő is elborul. Egyszerre csak apró lábak futása hallatszik. Lentről, a mélyből fut fel valaki. A szél szétbontotta szép szőke haját, amire majd kiesik. Tán, a nagy szaladástól...

Felér a partra, körülnéz, felfedezi a küzködő hajót. Megleli a legényt. A szemük összevilan, a szájuk hangtalanul mond valamit. A partonállók szive is meghallja azt a hangtalan bucsut. De nini, a hajó csendesen elkezd lefelé uszni. A kislány már nem mosolyog, a felhők is szomorúak lesznek s nagy cseppekben elkezdnek sírni.

Megtalálták az influenza kórokozóját

Nagyjelentőségű közegészségügyi bejelentést tett Johan Béla államtitkár a Magyar Orvosok Egyesület Balassa János emlékülésén elhangzott előadásában. A magyar orvosi tudomány legkiválóbb képviselői voltak jelen az előadáson, amelyen megjelent Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter is. Beszélt arról az államtitkár, hogy a heveny fertőző betegségek közül az elmúlt hatvan év legsúlyosabb problémája az influenza volt. Az Országos Közegészségügyi Intézetben működő influenzakutató laboratórium szakemberei megtalálták az influenza kórokozóját. Sokszáz vadászmenyeten és 80 ezernél több egéren végeztek kísérleteket, az eredmények gyakorlatban még kipróbálva még nincsenek, de ugylátszik,

sikerült megtalálni az eljárást, amellyel az embert is immunizálni lehet majd az influenza ellen.

A diftéria terén is állandó a javulás.

A kórházi betegellátásban vannak nehézségek, szakemberek nézete szerint 14.000 új kórházi ágyra volna szükség, különösen a visszacsatolt területeken nagy az ágyhiány.

Johan államtitkár az orvoskérdésről azt mondta, hogy az orvosi munka specializálódása mellett mind nagyobb szükség mutatkozik olyan orvosokra, akik az egész embert, annak egyéniségét, individuális sajátosságait vizsgálják. A jó házi-orvos, a kezelőorvos ideje nem mult el, sőt ellenkezőleg, szükségességét mindjobban felismerik.

529 lélekkel szaporodott természetes úton az elmúlt fél év alatt a vármegye lakossága

Az alispán féléves jelentéséből kitűnik, hogy Csongrád vármegye területén az elmúlt félesztendő alatt a születések száma 1527, a halálozásoké 998 volt, tehát természetes úton 529 lélekkel szaporodott a lakosság.

Az 1 éves életkor elérése előtt meghalt 143 személy. A születések száma az előző fél-évihez képest némi szaporodást mutat, de emelkedett a csecsemőkorból elhalálozot-

tak száma is. Ennek ellenére a természetes szaporulat arányszáma kedvezőnek mondható. A csecsemőhalálozás arányszámának emelkedése annak a körülménynek tudható be, hogy az anyák hiányos táplálkozásuk folytán csecsemőiket korábban fogják mesterséges táplálásra s így azok bélszéklet megbetegedésekkel szemben kevesebb ellenállóképeséget tanúsítanak.

Hennan került a csempésztet lugkó Csongrádra

A lugkó forgalma Magyarországon területén évek óta tilos. Mivel a lugkóvet a háztartásokban sok mindenre felszokták használni, jó üzletágnak bizonyult a lugkócsempésztés. A csempészek valóságos szervezetet alakítottak és külföldről, elsősorban Romániából hozták be a lugkóvet, amelyet azután nálunk a rendesnél jóval magasabb áron értékesítették közvetítőik útján.

A szegedi rendőrkapitányság őrizetbevette az elmúlt napokban Nemes Pál, Vágó Dezső, Soós Mihály deszki, Fibisán Mátyásné kúbekházi és Hamza Ferenc szentmihálytelki lakosokat, akik bevallották, hogy Romániából nagymennyiségű zsirszódát csempészték Magyar-

országba és azt Csongrád megye területén, elsősorban Csongrádon, Szentesen, Hódmezővásárhelyen és Szeged környékén értékesítették. Akkor érték tetten a csempészeket, amikor egy autón három mázsa zsirszódát akartak Szegedről kihozni, ahol a raktáruk volt. A nyomozás megállapítása szerint a csempészek ezideig 11 mázsa lugkóvet hoztak be a vármegye területére.

A szegedi rendőrkapitányság felhívja a csongrádi, szentesi és hódmezővásárhelyi rendőrkapitányságokat és a csendőrsőket annak megállapítására, hogy az egyes városokban és községekben kik voltak a csempészek bűntársai.

Pályázat hadiárva és hadirokkantak gyermekei számára

A belügyminiszter az 1942/1943. tanévre tartásdíj segélyt engedélyez az 1914—1919. évi világháborúból származó olyan hadiárva és hadirokkantak gyermekei részére, akik középiskolai, vagy középiskolai tanulmányt folytatnak, jeles tanulók, 24 évnél fiatalabbak s hozzátartozóik jövedelme nem biztosítja iskoláztatásukat. A pályázók bélyegmentes kérvényüket küldjék közvetlenül a

belügyminiszterhez. A kérvényhez csatolni kell az iskolai bizonyítványt és a szegénységi bizonyítványt. A kérelmet a tanuló szülője, gyámja vagy más eltartója terjesztheti elő. A kérvényezések határideje az első félére 1942. november 20., a második félére 1943. március 1-je.

7 hold szőlő lakóházzal, pincével, présházzal, istállóval, ólakkal s a mai kornak megfelelő teljes felszereléssel eladó, ért. Csemegi u. 35 alatti. 585

A karácsonyi szaloncukor szükséglet biztosítása

A Magyar Tudósító jelenti: A cukorgyárak és egyéb édesipari üzemek felhívást kaptak, hogy a kiutalt cukorkormentesség arányában kezdjék meg a karácsonyi szükségletnek megfelelő szaloncukor gyártását, mert erre a célra külön kiutalásra nem lehet számítani. Az idejében történt intézkedés nyomán remélhető, hogy a kedves karácsonyi szokásnak, a karácsonyfák szaloncukorral való díszítésének nem lesz akadálya.

Megérkezett az enyv, pénteken kezdik kiosztani

A csongrádi ipartestület elnöksége mindenben segíti tagjait az anyagbeszerzés terén. Ez uton is közli az elnökség az érdeelt iparosokkal, hogy a jövő havi enyvmentesség megérkezett Csongrádra, a kiosztását pénteken kezdik meg.

Az igényjogosult iparosok az enyvutalványok átvétele végett péntektől kezdve jelentkezhetnek az ipartestületnél a hivatalos órák alatt.

Megindul a délvidéki hajójárat

A MFTR igazgatósága közli, hogy a Tiszán a vizállás emelkedik és október 28-án, szerdán megindul a hajóforgalom Szeged-Óbecse-Titel között.

Az első hajó Szegedről indult szerdán. A délvidéki hajójárat menetrendje változatlan.

Fűszer és vegyeskereskedőiüzletemet megnyitottam

a Szegedi uton, Vas Gereben utca 2 szám alatt.

Kérem a nagyérdemű közönség szives párfogatását:

Ifj. Lévai János
kereskedő 296

A nyul és facán ára

A közellátási minisztérium a lőtt nyul és lőtt facán irányárát megállapította. Eszerint a nyul 182 fillér, a facán 530 fillér különként.

Október 28, szerda. 10.10 Honvédenekar. 11.15 Csóka Beia énekel. 11.40 Fekete Tibor dr. előadása. 12.10 Honvédenekar. 1.30 Honvedeink üzenek. 2. Rádiózenekar. 3.20 Cigányzene. 3.50 Felolvasás. 5.05 Tánczene. 5.35 Olasz nemzeti ünnep. 6. Honvédműsor. 7.05 Magyar-est. 8.10 Ginzery Dénes előadása. 8.30 Katonazene. 8.55 Cigányzene. 10.15 Rádiózenekar. 11. Kamarazene. BUDAPEST II. 5.05 Közvetítés a donánykísérleti telepről. 5.25 Maly Győző énekel. 5.30 Olasz nyelvoktatás. 6.20 „Csizmáskandúr” — mesejáték. 6.50 Filharmonikus zenekar. 7.05 Baló Elemér versei. 7.20 Jazz. 7.45 Szteló Zoltán dr. előadása. 8.15 Szórakoztató zene.

„Mindenünnen kiküldött” munkatársunk jelenti:

...hogy bár 48 óta nem fog az átok, a halszálka mégis a gyomrába furódott illetőnek.

...hogy jobb ma egy tuzok, mint holnap egy veréb! — felkiáltással — a mama kezét kérte meg a „nem hozományvadász” ifju legény.

...hogy az Aranyszigeten „koránkelő” ember sétálgatott a minapában. Tényleg, vasszegbe lépett.

...hogy a Kétágu utcában kétszer kelepelt egymásután a gölya. Anya és gyermekei jól érzik magukat.

...hogy Jólhárt Illést tetten érték, amikor Pestre indult „feketézni”.

...hogy találtak egy rétikült, a benne lévő dolgok miatt a tulajdonosának nincs bátorsága érte menni.

...hogy a nagy nyárutói szerelem csak mától hónapig tartott; annak is egy nap hujja volt.

...hogy gyorsajtásért felírt urhölggy citerázva várja az ítéletet.

...hogy az egyik szőlősgazdának 40 hektóliter bora termett. Mikor eladta, az árából Magának fogsort, a Feleségének bundát, az anyósának utilaput csináltatott.

...hogy meghallva ezt a gazda barátja, — „Majd lesz rózsza tövis nélkül” — felkiáltással az anyósát gyorspostán hazaküldte.

...hogy egyik tulmolett hölgyünk fogycikurát kezdett. Ezen-tul naponta csak: 20 deka kenyert, felkilo hust, egy kilo krumplit és két kilo mérget eszik.

...hogy Urambátyám tilosban érte Zsófikát, a Mámái rétből. Bánatában kidobta a — diványt.

...hogy mindenütt jó, csak otthon ne legyenek — jelszóval Pécsre pályázott a család „Reménysége”.

...hogy a „János vitéz és Iluska” mese feléledt. A b o s z o r k á n y sem hiányzik belőle.

...hogy a Pacsirta utcában furcsa beszéd járja, azt mondják titokban „Máznak” vagy a párja.

...hogy rémes gyilkosság történt a szerkesztőségben! Egy tollvonással a szerkesztő kettészelté Figyelőt.

Rossmáj.

Színházi műsor

Szerdán: Boronkay lányok. Filles előadás.

Csütörtökön: Közkívánatra: Tűzvész. Drámai színdarab. Nadas József és Dolgos Ida felléptével.

Pénteken: Vén diófa. Félhelyaru filléres előadás.

Szombaton: Diadalmas asszony. A szezon legszebb operettje.

Vasárnap délután: Szabadság szerelem. Romantikus nagy operett, mérsékelt helyárrakkal.

Vasárnap este: Csókháboru. Operett.

Hétfőn: Dolgos Ida és Nadas József felléptével. A Nemzeti Színház hatalmas sikerű színműve: A bolond Ásvayné.

A gazdák pénzzel is megválthatják munkásaik kenyérgabonajárandóságát

Baradlai Mihály, Csongrád és a csongrádi járás m. kir. gazdasági felügyelője az alábbiakban tájékoztatja a csongrádi munkaadókat és munkavállalókat a természetben ki nem szolgáltatott kenyérgabonajárandóság megváltásának módjáról.

Az idevonatkozóan kiadott kormányrendelet értelmében a munkavállalók kék gabonajegyűkre a HOMBÁR bizományosainál, vagy az engedélyes malmoknál kenyérgabonát vásárolhatnak, a munkaadó pedig a szerződésben vállalt kötelezettségének eleget tesz akkor, ha annyi pénzt fizet ki munkásának, amennyiért a természetbeni kenyérgabonajárandóságot

a munkás beszerezheti.

Ha a kenyérgabona beszerezése a munkásnak kiadási kötelezettség okoz a bizományosnál, vagy malomnál, a gazdának ezt is meg kell fizetni és viselnie kell azt a métermázsánkénti 36 filléres raktározási költséget, amit a bizományosok és malmok szeptember 15-től kezdve felszámíthatnak a kiszolgált gabona után. Legcélszerűbb tehát és minden vitát kizár a gazda, ha a munkavállalójának saját maga vásárolja meg a gabonát. Fontos tudnia minden gazdának, hogy a gabonáért csak is a termelői árat köteles megfizetni.

Tarka sorok

Az egyik üzletbe beállit egy félegyházi kocsis. Illendően megkéri a „kasszás” kisaszszonyt, hogy legyen szives, hívja fel Félegyházán a gazdáját telefonon, mert valamit jelenteni szeretne.

A felhívás megtörténik, a szám jelentkezik.

— Tessék beszélni, — szól a kisaszszony.

— Instálom, tessék a kisaszszonynak beszélni helyettem, — szól az atyafi, mert: kenyeret, szalonát és foghagymát „kávétam”, nem szeretném, ha otthoni kisaszszonyunk megérezné.

Özv. Lovas Gergelyné oktatja a kanászlegényt: Mindenre jól vigyázzál, mindent minden nap megnézzel. Egyidőben csomagol is a tarisznyába, kenyeret, keménytarhonyát, szalonát. Közben megkérdezi a kanászt: — Aztán Ferkó, mikor jössz megint haza a tanyáról?

A Kanász köszönésképpen mutató ujjával bök egyet a kalapján, elindul a kiskapu felé s mielőtt kiérne, visszaszól: — Majd, ha „karácsonyodik”.

Egy nagyon bájos és közismert kislánykának Pestre utazott az Édesmamája. Mielőtt elment leadta a szokásos anyai tanácsokat:

— Az ablakot, az ajtót bezárni, a kekpapírost felszerelni, gyúlékony anyag ne legyen a kályha előtt, nehogy egy kipattanó szikra tüzet okozzon.

A kislány fogadkozott, hogy így, meg úgy, minden a legnagyobb rendben lesz. Sőt még az udvart is körüljárja, nehogy valaki véletlenül is elbujhasson. Hiszen bátor ember Ő, ha eddig még nem is tudta senki.

Estefelé, dolgavégezetten haza is megy az A. utcába és ígéretéhez képest mindent

A szoba levegőjét kissé fülledtnek találja, ezért a másik szoba ablakát kinyitja s onnan szellőztet az ajtón keresztül, — lévén „elsötétítés” a határban. Közben elfeledkezik az ablakról és az összekötő ajtót be-

csukja. Lefekszik, elalszik és gyönyörűket álmodik...

De az álom hamar tovasiet. Felébred, zörgést hall a szomszéd szobában. Huha, borsózik a háta, hiszen tegnap este ellejtette bezárni az ablakot. Ismét zörgés. Lopakodó léptek. Ennek fele se tréfa. Mi lesz ebből, — kirabolják a lakást. — Te jó Isten, Anyuka Pesten van. Csak most az egyszer segíts meg jó Istenem.

A rablók pedig, mert tisztán hallja, hogy ketten vannak, — működnek serényen. Mit tehet ilyenkor „Eva” leánya. Gyorsan a fejére huzza a takarót és számlálja a szive dobogását. Kicsit sir is, ha jólesik neki és újra elalszik félelmében.

Felébred ismét valami huppanásra. Kiugrik az ágyból és, mert már úgy érzi, hogy reggel van, bizonyára a rablók már régén „kiramolták” a szomszéd szobát s tovaszöktek zsákmányukal, — nagy bátran benyit és nagyot kiált:

— Ki az?!

— Miau, miau, — hangzik a felelet s kedveskedve a lábához dörgölődik két hófehér, játékoskedvű, aranyos kis cica.

Márió Ria.

A kiürült szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!

Női leány és bocskai kabátok készen és mérték utáni rendelésre elsőrendű kivitelben a legolcsóbban kaphatók

BORBÁS SÁNDOR
női-szabónál,
Fővenyi utca 23 sz.

Alsóvárosi pékség házzal együtt eladó, ért. Dragon hentesnél. 610

Lakás kiadó Nap utca 4 szám alatt. 609

Fontos ügyeket tárgyal az Ipartestület bõripari szakosztálya

A csongrádi bõripari szakosztály tagjait október 29-én, csütörtökön este 7 órára gyűlésre hívta össze az elnökség. A szakosztályi gyűlésen több fontos ügy tárgyalására kerül sor.

Elsősorban ismertetni fogják a szakosztály tagjaival a szakmai problémákat, majd intézkedés történik az alispán által kiutalt felsőbörök szétosztásáról. Végül megvitatják mindazokat az indítványokat és előterjesztéseket, amelyek a gyűlés keretében elhangzanak.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

8584—1942. szám.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező, talpon álló nemes, füzes vesszője, valamint a Körös partján húzódó vadfüzes vesszője szabadkézből eladó, érdeklődni lehet a város házában a gazdasági hivatalban.

Csongrád, 1942. okt. hó 23-án.

Polgármester megbízásából:
DR. SÁGHY GEZA
aljoz. gazd. ügyoszt. vezető.

Egy jó kocsis széna és 200 keveszár oicsón eladó Szent Imre u. 24 szám alatt. (—)

Szölő, frissen szedett, eltenni való, e héten kapható dr. János-hegyi városi állatorvosnál. 607

Rendes mindenes lányt, esetleg bejárót felvesszünk, Cim: Erzsébet u. 6. 597

Ügynököket feivesz, kisebb löfogatú szánkót megvételre keres a Malosik cég. 531

Két hold elsőrendű,
kosárnak és fonasnak való
vesszős 100 nszögöles
parcellákban
jó idő esetén szombaton délelőtt 10 órakor a Bokroson, a csósházánál árverésre kerül. 606

Mindenszentekre élővirág koszorukat, vágott és töves krizantémokat, szegfüveket frissen vágva kaphat Széplakiéknál Vasút utca 11. 572

Az ártéren álló erdő kivágásra eladó, fűzfák és nyárfák, értékezés Magyar Józseffel Szőlő-hegyi u., a volt szeszfőzdeben. Ugyanott fűrészpóros kályhába való kokszipor is eladó. 557

Szölőre alkalmas marhahagyát megvételre keresek, Piroška Ferenc kereskedő. 556

Egy házfész patikaföld eladó, vagy kiadó, értékezés Vásártér 9 alatt. 517

CSONGRÁDI HIRLAP
Fellős szerkesztő:
vitéz Négyesi István.
Fellős kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonként 2 pengő.
Egyes szám ára hétköznap 8,
vasár- és ünnepnap 12 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28